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1. ПАСПОРТ ФОНДА ОЦЕНОЧНЫХ СРЕДСТВ  

по дисциплине   

«Корпоративные финансы» 
  

1.1.  Основные сведения о дисциплине  
Общая трудоемкость дисциплины составляет 5 зачетных единиц     

(180 академических часов). 

Очная форма: 

Вид работы 

 Трудоемкость, 

академических часов 

4 семестр ___ семестр всего 

Общая трудоѐмкость 180  180 

Контактная работа:    

Лекции (Л) 24  24 

Практические занятия (ПЗ) 28  28 

Лабораторные занятия 18  18 

Консультации    

Промежуточная аттестация (зачет, 

экзамен) 

36  36 

Самостоятельная работа: 74  74 

- самоподготовка (проработка и 

повторение лекционного материала и 

материала учебников и учебных 

пособий); 

 - подготовка к практическим занятиям; 

  - подготовка к рубежному контролю  

34 

  

 

 

28 

12 

 34 

  

 

 

28 

12 

 

1.2. Требования к результатам обучения по дисциплине, формы их 

контроля и виды оценочных средств 
 
№ 

п/

п 

Контролируемые 

модули, разделы 

дисциплины 

Код 

контролируемой 

компетенции 

(или еѐ части) 

Оценочные средства Способ  

контроля 

 
наименование №№ заданий 

1 Модуль 1. Кон-

цептуальные ос-

новы корпора-

тивных финан-

сов 

ПК-2  

 

Вопросы для 

устного опроса 

1-4, 6 устно 

Тестовые  

задания 

1-2, 4-7,  

11, 15-19 

письменное 

тестирование 

ПК-7 Вопросы для 

устного опроса 

5, 7-12 устно 

Тестовые  

задания 

  3, 8-10, 12-14, 

20-21 

письменное 

тестирование 

Кейс-задачи 1, 4  письменно 

2 Модуль 2. 

Управление рас-

ходами, дохода-

ми и финансо-

ПК-2  

 

Вопросы для 

устного опроса 

13-27 устно 

Тестовые  

задания 

22-42 письменное 

тестирование 



4 
 

выми результа-

тами корпора-

ции 

Кейс-задачи 2-3 письменно 

3 Модуль 3. 

Управление ка-

питалом корпо-

рации 

ПК-2  

 

Вопросы для 

устного опроса 

28-29, 31-36, 

39-42 

устно 

Тестовые  

задания 

43, 45-50,  

53-55, 57-67 

письменное 

тестирование 

Кейс-задачи 5-8 письменно 

ПК-7 Вопросы для 

устного опроса 

30, 37-38 устно 

Тестовые  

задания 

  44, 51-52, 56 письменное 

тестирование 

4 Модуль 4. Фи-

нансовый риск-

менеджмент и 

особенности фи-

нансов корпора-

ций в отдельных 

сферах деятель-

ности 

ПК-2  

 

Вопросы для 

устного опроса 

39-42, 50-64 устно 

Тестовые  

задания 

69-70, 74-79, 

81-83 

письменное 

тестирование 

Кейс-задачи 10 письменно 

ПК-7 Вопросы для 

устного опроса 

43-49 устно 

Тестовые  

задания 

68, 71-73, 80, 

84-88 

письменное 

тестирование 

Кейс-задачи 9 письменно 

 

 

1.3. Показатели и критерии определения уровня сформированности компетенций 

Код и наиме-

нование ин-

дикатора до-

стижения 

компетенций  

Уровни сформированности компетенции 

Недостаточ-

ный  

 

Удовлетворительный 

(достаточный)  

Базовый  Повышенный 

Б-ПК-2.1.  

Способен осу-

ществлять 

сбор и обра-

ботку исход-

ных данных, 

содержащихся 

в отчетности 

организаций 

различных ор-

ганизационно-

правовых 

форм соб-

ственности, и 

рассчитать 

экономические 

показатели, 

характеризу-

ющие финан-

сово-

экономиче-

Отсутствие 

признаков 

удовлетво-

рительного 

уровня 

Воспроизводит на 

удовлетворительном 

уровне усвоенную 

терминологию, основ-

ные формы финансо-

вой и бухгалтерской 

отчетности, методики 

расчета показателей, 

характеризующих фи-

нансово-

экономическую дея-

тельность организа-

ции 

Понимает на удовле-

творительном уровне 

важность и необходи-

мость   принятия 

обоснованных финан-

совых решений в дея-

Воспроизводит на 

хорошем уровне 

усвоенную термино-

логию, основные 

формы финансовой и 

бухгалтерской от-

четности, методики 

расчета показателей, 

характеризующих 

финансово-

экономическую дея-

тельность организа-

ции 

Понимает на хоро-

шем уровне важ-

ность и необходи-

мость   принятия 

обоснованных фи-

нансовых решений в 

Воспроизводит на 

высоком  уровне 

усвоенную терми-

нологию, основные 

формы финансовой 

и бухгалтерской от-

четности, методики 

расчета показателей, 

характеризующих 

финансово-

экономическую дея-

тельность организа-

ции 

Понимает на высо-

ком  уровне важ-

ность и необходи-

мость   принятия 

обоснованных фи-

нансовых решений в 
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скую деятель-

ность хозяй-

ствующих 

субъектов 

тельности организа-

ции, на основе крити-

ческого анализа и все-

сторонней оценки по-

лученных результатов 

осуществляет выбор 

оптимального вариан-

та организационно - 

управленческих ре-

шений в финансовой 

сфере организации в 

контексте выполнения 

поставленных  

целей 

Дает на удовлетвори-

тельном уровне объ-

ективную оценку аль-

тернативных методов 

принятия в организа-

ции обоснованных 

финансовых решений, 

способен обосновать 

необходимость при-

менения различных 

наиболее эффектив-

ных путей решения 

возникающих про-

блем в  

финансовой сфере ор-

ганизации в условиях 

изменения текущей 

экономической ситуа-

ции 

деятельности орга-

низации, на основе 

критического анали-

за и всесторонней 

оценки полученных 

результатов осу-

ществляет выбор оп-

тимального варианта 

организационно - 

управленческих ре-

шений в финансовой 

сфере организации в 

контексте выполне-

ния поставленных  

целей 

Дает на хорошем 

уровне объективную 

оценку альтернатив-

ных методов приня-

тия в организации 

обоснованных фи-

нансовых решений, 

способен обосновать 

необходимость при-

менения различных 

наиболее эффектив-

ных путей решения 

возникающих про-

блем в  

финансовой сфере 

организации в усло-

виях изменения те-

кущей экономиче-

ской ситуации 

деятельности орга-

низации, на основе 

критического анали-

за и всесторонней 

оценки полученных 

результатов осу-

ществляет выбор 

оптимального вари-

анта организацион-

но - управленческих 

решений в финансо-

вой сфере организа-

ции в контексте вы-

полнения постав-

ленных  

целей 

Дает на высоком  

уровне объективную 

оценку альтерна-

тивных методов 

принятия в органи-

зации обоснованных 

финансовых реше-

ний, способен обос-

новать необходи-

мость применения 

различных наиболее 

эффективных путей 

решения возникаю-

щих проблем в  

финансовой сфере 

организации в усло-

виях изменения те-

кущей экономиче-

ской ситуации 

Б-ПК-7.1.  

Способен ана-

лизировать и 

оценивать фи-

нансовые и 

кредитные 

риски в дея-

тельности хо-

зяйствующих 

субъектов и 

готовить пред-

ложения для 

совершенство-

вания системы 

управления 

финансовыми 

рисками в ор-

Отсутствие 

признаков 

удовлетво-

рительного 

уровня 

Воспроизводит на 

удовлетворительном 

уровне усвоенную 

терминологию, мето-

ды управления финан-

совыми и кредитными 

рисками, способы их 

снижения 

Понимает на удовле-

творительном уровне 

сущность и необхо-

димость анализа фи-

нансовых и кредитных 

рисков организации, 

осуществляет выбор 

Воспроизводит на 

хорошем уровне 

усвоенную термино-

логию, методы 

управления финан-

совыми и кредитны-

ми рисками, способы 

их снижения 

Понимает на хоро-

шем уровне сущ-

ность и необходи-

мость анализа фи-

нансовых и кредит-

ных рисков органи-

зации, осуществляет 

Воспроизводит на 

высоком  уровне 

усвоенную терми-

нологию, методы 

управления финан-

совыми и кредит-

ными рисками, спо-

собы их снижения 

Понимает на высо-

ком  уровне сущ-

ность и необходи-

мость анализа фи-

нансовых и кредит-

ных рисков органи-

зации, осуществляет 
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ганизации различных способов 

их оценки и эффек-

тивного управления 

Дает на удовлетвори-

тельном уровне объ-

ективную оценку аль-

тернативных вариан-

тов управления фи-

нансовыми и кредит-

ными рисками органи-

зации в контексте ре-

шения поставленных 

профессиональных 

задач, способен обос-

новать необходимость 

применения различ-

ных финансовых ин-

струментов для мини-

мизация финансовых 

и кредитных рисков 

организации с учетом 

изменения текущей 

экономической ситуа-

ции 

выбор различных 

способов их оценки и 

эффективного управ-

ления 

Дает на хорошем 

уровне объективную 

оценку альтернатив-

ных вариантов 

управления финан-

совыми и кредитны-

ми рисками органи-

зации в контексте 

решения поставлен-

ных профессиональ-

ных задач, способен 

обосновать необхо-

димость применения 

различных финансо-

вых инструментов 

для минимизация 

финансовых и кре-

дитных рисков орга-

низации с учетом 

изменения текущей 

экономической ситу-

ации 

выбор различных 

способов их оценки 

и эффективного 

управления 

Дает на высоком  

уровне объективную 

оценку альтерна-

тивных вариантов 

управления финан-

совыми и кредит-

ными рисками орга-

низации в контексте 

решения поставлен-

ных профессио-

нальных задач, спо-

собен обосновать 

необходимость при-

менения различных 

финансовых ин-

струментов для ми-

нимизация финан-

совых и кредитных 

рисков организации 

с учетом изменения 

текущей экономиче-

ской ситуации 

 

 

2. КОНТРОЛЬНЫЕ ЗАДАНИЯ И ИНЫЕ МАТЕРИАЛЫ ОЦЕНКИ 

знаний, умений, навыков и (или) опыта деятельности, 

характеризующие этапы формирования компетенций в процессе 

освоения дисциплины «Корпоративные финансы» 

 

Вопросы для устного (письменного) опроса 

 

Модуль 1. Концептуальные основы корпоративных финансов   

 

1. Каковы сущность и назначение корпоративных финансов? 

2. Какие финансовые отношения обусловливают содержание финансов 

корпораций? 

3. Охарактеризуйте денежные фонды, которые формируются из чистой 

прибыли организации. 

4. Перечислите и охарактеризуйте функции корпоративных финансов. 

5. Дайте характеристику принципов организации финансов хозяйствую-

щих субъектов. 

6. Дайте определение и перечислите элементы финансового механизма 

организации. 

7. Что такое финансовые ресурсы организации? 
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8. Состав собственных финансовых ресурсов организации? 

9. Охарактеризуйте собственный капитал фирмы. 

10. Какие показатели характеризуют структуру капитала организации? 

11. Как рассчитать цену капитала организации? 

12. Как рассчитывается и что определяет эффект финансового рычага? 

 

 

Модуль 2. Управление расходами, доходами и финансовыми результа-

тами корпорации 

 

13. Дайте определение себестоимости продукции и перечислите ее элемен-

ты. 

14. Чем отличаются постоянные затраты от переменных? 

15. Охарактеризуйте методы планирования переменных затрат. 

16. Дайте определение выручки от реализации продукции и охарактери-

зуйте, по каким направлениям она распределяется. 

17. Каковы объективные и субъективные факторы, влияющие на величину 

выручки от реализации продукции? 

18. Охарактеризуйте методы определения выручки от реализации продук-

ции. 

19. Охарактеризуйте методы планирования выручки от реализации про-

дукции. 

20. Экономическое содержание и значение прибыли в рыночной экономи-

ке?  

21. Назовите виды прибыли и дайте характеристику. 

22. Каков состав валовой прибыли организации? 

23. Какие функции выполняет прибыль? 

24. Какие показатели рентабельности вам известны? 

25. Какие факторы влияют на величину прибыли? 

26. Как распределяется прибыль в условиях современной системы налого-

обложения? 

27. Операционный анализ организации и его элементы? 

 

 

Модуль 3. Управление капиталом корпорации 

 

28. Основной капитал организации и его состав? 

29. Какие существуют виды оценки основных фондов? 

30. Назовите источники финансирования основного капитала организации. 

31. Какие методы используются при начислении амортизации? 

32. Как осуществляется планирование амортизационных отчислений? 

33. Какие вам известны показатели, характеризующие эффективность ис-

пользования основных фондов? 

34. Охарактеризуйте стадии кругооборота ресурсов организации.  
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35. Какие функции выполняют оборотные средства? 

36. Какие элементы оборотных средств включаются в состав оборотных 

производственных фондов? 

37. Охарактеризуйте фонды обращения организации. 

38. Каковы источники формирования оборотных средств организации? 

39. Какие методы используют при определении потребности в оборотных 

средствах? 

40. Как рассчитывают норматив оборотных средств по производственным 

запасам? 

41. Какие показатели характеризуют эффективность использования обо-

ротного капитала организации? 

42. Что вы понимаете под абсолютным и относительным высвобождением 

оборотных средств? 

 

 

Модуль 4. Финансовый риск-менеджмент и особенности финансов кор-

пораций в отдельных сферах деятельности 

 

43. Что входит в состав предпринимательского риска организации? 

44. Охарактеризуйте состав финансовых рисков организации. 

45. Приведите классификацию финансовых рисков организации по уровню 

финансовых потерь. 

46. Перечислите различные способы снижения степени финансового рис-

ка. 

47. Какие виды банкротства организации вам известны? 

48. В чем заключается сущность антикризисного управления и антикри-

зисного регулирования? 

49. Какие процедуры банкротства применяют к предприятию-должнику, в 

чем суть мирового соглашения? 

50. Какова роль финансового планирования и прогнозирования в деятель-

ности организации? 

51. Перечислите основные задачи финансового планирования. 

52. Какие этапы включает в себя процесс финансового планирования? 

53. Какие виды финансового планирования вы знаете? 

54. Что представляют собой центр дохода и центр расходов организации? 

55. Какие методы применяются в практике финансового планирования? 

56. Какие виды нормативов применяются в финансовом планировании? 

57. Что представляет собой баланс доходов и расходов? 

58. С какой целью разрабатывается платежный календарь? 

59. Что собой представляет кассовый план организации, цель его составле-

ния? 

60. Какова специфика организации финансов сельскохозяйственных пред-

приятий? 
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61. Какие показатели рассчитываются при планировании себестоимости 

сельскохозяйственной продукции? 

62. Какие виды себестоимости в строительстве вам известны? 

63. В чем состоит специфика финансов сферы товарного обращения? 

64. Как определяются валовой доход и прибыль в торговых организациях? 

 

 

Критерии оценки: 

- оценка «отлично» выставляется студенту, если студент глубоко понимает 

пройденный материал, отвечает на вопросы четко и всесторонне, умеет оце-

нивать факты, самостоятельно рассуждает, отличается способностью обосно-

вывать выводы и разъяснять их в логической последовательности; 

- оценка «хорошо» выставляется студенту, если студент понимает пройден-

ный материал, отвечает четко и всесторонне, умеет оценивать факты, отлича-

ется способностью обосновывать выводы и разъяснять их в логической по-

следовательности, но допускает некоторые ошибки общего характера и от-

дельные неточности; 

- оценка «удовлетворительно» выставляется студенту, если ответы студента 

правильны лишь частично, при разъяснении материала допускаются серьез-

ные ошибки;  

- оценка «неудовлетворительно» студент имеет лишь частичное представле-

ние о задаваемых вопросах. 

 

 

Тестовые задания 

 

Модуль 1. Концептуальные основы корпоративных финансов 

 

Выберите один вариант ответа: 

 

1. Корпоративные финансы – это ... 

а) сумма денежных средств, находящаяся в распоряжении организации 

б) денежные отношения, связанные с формированием и распределением фи-

нансовых ресурсов организации 

в) экономические отношения организации, возникающие в процессе форми-

рования основного и оборотного капитала, не выраженные в денежной форме 

г) сумма доходов субъектов экономических отношений в процессе воспроиз-

водства 

 

2. Средства фонда накопления направляются: 

а) на социальные нужды 

б) на выплату заработной платы работникам организации 

в) на финансирование программы развития производства 

г) на строительство объектов социально-культурного назначения 



10 
 

 

3. Коэффициент финансовой зависимости представляет собой: 

а) отношение собственного капитала организации к итогу баланса 

б) отношение заѐмного капитала организации к итогу баланса 

в) отношение заѐмного капитала к собственному капиталу организации 

г) отношение собственного капитала к заѐмному капиталу организации 

 

Выберите два или более вариантов ответов: 

 

4. Финансовые отношения с другими организациями включают: 

а) отношения с поставщиками 

б) отношения с банками 

в) отношения с покупателями 

г) отношения с транспортными организациями 

д) отношения с бюджетами разных уровней 

е) отношения со строительно-монтажными организациями 

з) отношения с биржами 

 

5. Увеличить уставный капитал акционерного общества можно за счет: 

а) изъятия из обращения какого-то количества акций 

б) выпуска в обращение дополнительных акций 

в) уменьшения номинала старых акций 

г) увеличения номинала старых акций 

 

6. Из чистой прибыли организации формируются: 

а) инвестиционный фонд 

б) резервный фонд 

в) фонд накопления 

г) амортизационный фонд 

д) добавочный капитал  

е) фонд потребления 

 

7. Средства фонда потребления направляются: 

а) на выплату дивидендов по акциям 

б) на финансирование капитальных вложений 

в) на финансирование программы развития производства 

г) на выплату материальной помощи работникам 

д) на выплату заработной платы работникам организации 

 

8. К собственным (внутренним) финансовым ресурсам организации относят-

ся: 

а) заемные средства 

б) амортизация 

в) выручка от реализации продукции 
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г) чистая прибыль 

д) уставный капитал 

 

9. К показателям, характеризующим структуру капитала, относятся 

а) коэффициент обеспеченности собственными средствами 

б) коэффициент собственности 

в) коэффициент финансовой зависимости 

г) коэффициент защищенности кредиторов 

д) коэффициент текущей ликвидности 

 

10. Укажите элементы, которые включается в собственный капитал органи-

зации 

а) долгосрочные кредиты и займы 

б) долгосрочные финансовые вложения 

в) добавочный капитал 

г) резервный капитал 

д) прибыль от реализации продукции 

 

Впишите ответ (слово, словосочетание или число): 
 

11. Система управления финансовыми отношениями организации через фи-

нансовые рычаги с помощью финансовых методов – это финансовый _____ 

организации 

 

12. Капитал, вложенный (инвестированный) в различные фирмы с целью по-

лучения прибыли и прав на управление фирмой – это _______ капитал 

 

13. Денежный капитал, предоставленный в долг на условиях возвратности и 

платности с целью получения процентов – это _______ капитал 

 

14. Приращение к рентабельности собственных средств благодаря использо-

ванию кредита, несмотря на платность последнего определяет эффект финан-

сового _______  

 

Установите соответствие: 

 

15. Установите соответствие между группами финансовых отношений орга-

низаций и их содержанием 

1. Финансовые отношения с другими организациями 

2. Финансовые отношения внутри организации 

3. Финансовые отношения внутри объединений организаций 

4. Финансовые отношения с финансово-кредитной системой  

А. Отношения с вышестоящей организацией, внутри финансово-

промышленных групп и холдинга 
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Б. Отношения между структурными подразделениями предприятия и с пер-

соналом 

В. Отношения с бюджетами, внебюджетными фондами, банками, страхова-

нием, различными фондами 

Г. Отношения с поставщиками и покупателями 

 

16. Установите соответствие между денежными фондами организации и 

направлениями использования средств. 

1. Резервный фонд 

2. Фонд накопления 

3. Фонд потребления 

4. Уставный фонд 

А. На финансирование программы развития производства 

Б. На социальные нужды 

В. На покрытие убытков организации 

Г. На первоначальное формирование основного и оборотного капитала орга-

низации 

 

17. Установите соответствие между видами финансового контроля и време-

нем его осуществления 

1. Предварительный 

2. Текущий 

3. Последующий 

А) В ходе проверок и ревизий правильности и целесообразности произведен-

ных финансовых операций 

Б) На стадии составления, рассмотрения и утверждения финансовых планов 

организации 

В) В процессе выполнения финансовых планов, в ходе самих хозяйственных 

операций 

 

18. Установите соответствие между видами обеспечения финансового управ-

ления организации и их составляющими 

1. Правовое  

2. Нормативное 

3. Информационное 

А) Действующее законодательство, регулирующее предпринимательскую де-

ятельность 

Б) База данных в части экономической, финансовой, коммерческой инфор-

мации 

В) Методические указания, тарифные ставки, инструкции, нормы, нормативы 

 

19. Установите соответствие между названием первоначальной суммы 

средств учредителей, необходимой для создания предприятия и видами 

предприятий 
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1. Уставный фонд 

2. Уставный капитал 

3. Складочный капитал 

4. Паевый фонд 

А) товарищества 

Б) унитарные государственные и муниципальные предприятия 

В) кооперативы 

Г) акционерные общества 

 

20. Установите соответствие между коэффициентами платежеспособности 

организации и тем, что они определяют 

1. Коэффициент собственности 

2. Коэффициент заемного капитала 

3. Коэффициент финансовой зависимости 

4. Коэффициент защищенности кредиторов 

А) зависимость капитала от внешних займов 

Б) степень защищѐнности кредиторов от невыплаты процентов за предостав-

ленный кредит  

В) долю собственного каптала в структуре капитала организации 

Г) долю заемного каптала в структуре капитала организации 

 

21. Установите соответствие между коэффициентами платежеспособности 

организации и их нормативным значением 

1. Коэффициент собственности 

2. Коэффициент заемного капитала 

3. Коэффициент финансовой зависимости 

4. Коэффициент финансовой независимости 

А) больше 1 

Б) меньше 1 

В) больше 0,6 

Г) меньше 0,4 

 

 

Модуль 2. Управление расходами, доходами и финансовыми результа-

тами корпорации 

 

Выберите один вариант ответа: 

 

22. Переменные затраты – это: 

а) затраты, которые могут быть прямо и непосредственно включены в себестои-

мость продукции 

б) затраты, которые изменяются пропорционально объѐму производственной де-

ятельности 

в) затраты, которые при исчислении налогооблагаемой прибыли принимаются в 
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пределах установленных норм 

г) затраты, которые не зависят от объѐма производства 

 

23. Валовой доход организации представляет собой: 

а) сумму денежных средств, поступивших на счет или в кассу организации за ре-

ализованную продукцию, выполненные работы, оказанные услуги 

б) превышение выручки от реализации продукции над материальными затратами 

в составе себестоимости реализованной продукции 

в) превышение выручки от реализации продукции над себестоимостью реализо-

ванной продукции 

г) сумму прибыли от реализации продукции и себестоимости продукции 

 

24. Маржинальная прибыль определяется как:  

а) разница между выручкой от реализации продукции и переменными затра-

тами 

б) разница между выручкой от реализации продукции и постоянными затра-

тами 

в) сумма постоянных и переменных затрат 

г) произведение прибыли на единицу продукции и объема реализации 

 

Выберите два или более вариантов ответов: 

 

25. К постоянным затратам относятся 

а) арендная плата 

б) затраты на сырье и материалы 

в) заработная плата управленческого персонала 

г) заработная плата основных производственных рабочих 

д) стоимость энергии, потребляемой на технологические цели 

 

26. К нормируемым расходам организации относятся 

а) расходы на научные исследования 

б) расходы на рекламу 

в) представительские расходы 

г) расходы на канцелярские товары 

д) расходы на оплату аудиторских услуг 

 

27. Валовой доход организации включает в себя 

а) оплату труда 

б) прибыль 

в) налоги 

г) материальные затраты 

 

28. К внутренним факторам, влияющим на величину прибыли, относится 

а) изменение государственных регулируемых цен 
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б) цены на топливно-энергетические ресурсы 

в) повышение качества продукции 

г) изменение конъюнктуры рынка 

д) применяемые предприятием цены на реализованную продукцию 

 

29. К внешним факторам, влияющим на величину прибыли, относится 

а) цены на производственные ресурсы 

б) изменение уровня себестоимости продукции 

в) изменение конъюнктуры рынка 

г) изменение в структуре производимой и реализуемой продукции 

д) рост объема производимой продукции и реализации 

 

30. Маржинальная прибыль определяется как 

а) разница между выручкой от реализации продукции и постоянными затра-

тами 

б) разница между выручкой от реализации продукции и переменными затра-

тами 

в) сумма постоянных затрат и прибыли от реализации продукции 

г) сумма переменных затрат и прибыли от реализации продукции 

 

31. Коэффициент маржинальной прибыли определяется как 

а) разница между единицей и долей переменных затрат в выручке 

б) разница между единицей и долей постоянных затрат в выручке 

в) отношение выручки от реализации продукции к маржинальной прибыли 

г) отношение маржинальной прибыли к выручке от реализации продукции 

 

32. К элементам операционного анализа относятся 

а) операционный рычаг 

б) экономическая рентабельность активов 

в) запас финансовой прочности 

г) порог рентабельности 

д) маржинальная прибыль 

 

33. Пороговое количество товара определяется 

а) отношение маржинальной прибыли к прибыли 

б) отношение постоянных затрат к маржинальной прибыли организации 

в) путѐм деления порога рентабельности на цену единицы товара 

г) как отношение постоянных затрат к удельной маржинальной прибыли 

д) путѐм деления выручки от реализации продукции на цену единицы товара 

е) как отношение удельной маржинальной прибыли к постоянным затратам 

 

Впишите ответ (слово, словосочетание или число): 
 

34. Превышение доходов над расходами определяет _____ организации 
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35. Превышение выручки от реализации продукции над величиной перемен-

ных затрат – это _____ прибыль 

 

36. Прибыль, остающаяся на предприятии после уплаты налога на прибыль – 

это _____ прибыль 

 

37. Величина прибыли, которая фиксируется в отчете о прибылях и убытках, 

является результатом финансово-хозяйственной деятельности предприятия – 

это _____ прибыль 

 

38. Отношение прибыли от реализации продукции к себестоимости продук-

ции, выраженное в процентах – это рентабельность _____ 

 

39. Планируется увеличение выручки от реализации продукции на 20%, зна-

чение показателя силы воздействия операционного рычага (СВОР) равно 4, 

тогда прибыль от реализации продукции в планируемом периоде увеличится 

на _____ % 

 

Установите соответствие: 

40. Установите соответствие между видом прибыли и ее содержанием 

1. Маржинальная прибыль 

2. Чистая прибыль 

3. Балансовая прибыль 

4. Налогооблагаемая прибыль 

5. Прибыль от реализации продукции 

А) Прибыль, которая подлежит обложению налогом на прибыль по основной 

ставке (20%) 

Б) Превышение выручки от реализации над величиной переменных затрат 

В) Величина прибыли, которая фиксируется в отчете о прибылях и убытках, 

является результатом финансово-хозяйственной деятельности предприятия 

Г) Превышение выручки от реализации продукции над себестоимостью про-

дукции 

Д) Прибыль, остающаяся после уплаты налога на прибыль 

 

41. Установите соответствие между показателем рентабельности и методом 

его определения 

1. Рентабельность производства 

2. Рентабельность активов 

3. Рентабельность продукции 

4. Рентабельность продаж 

5. Чистая рентабельность активов 

А) Отношение чистой прибыли к активам организации, выраженное в про-

центах 
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Б) Отношение валовой прибыли к сумме стоимости основных производ-

ственных фондов и нормируемых оборотных средств организации, выражен-

ное в процентах 

В) Отношение прибыли от реализации продукции к себестоимости продук-

ции, выраженное в процентах 

Г) Отношение прибыли от реализации продукции к выручке от реализации 

продукции, выраженное в процентах 

Д) Отношение валовой прибыли к активам организации, выраженное в про-

центах 

 

42. Установите соответствие между показателем и методом его определения 

1. Сила воздействия операционного рычага 

2. Порог рентабельности 

3. Пороговое количество товара 

4. Запас финансовой прочности 

А) Отношение постоянных затрат к удельной маржинальной прибыли 

Б) Отношение постоянных затрат к коэффициенту маржинальной прибыли 

В) Отношение маржинальной прибыли к прибыли 

Г) Разница между выручкой от реализации и порогом рентабельности 

 

 

Модуль 3. Управление капиталом корпорации 

 

Выберите один вариант ответа: 

 

43. Амортизация – это … 

а) процесс переноса стоимости основных фондов и нематериальных активов 

на готовую продукцию 

б) процесс выбытия из хозяйственного оборота основных фондов и немате-

риальных активов 

в) расходы по переоценке основных фондов 

г) стоимость производства товара или услуги, измеряемая с точки зрения по-

терянной (упущенной) возможности производства другого вида товара или 

услуг, требующих тех же затрат ресурсов 

 

44. Фонды обращения включают: 

а) готовую продукцию, денежные средства и средства в расчетах 

б) производственные запасы, незавершенное производство и готовую про-

дукцию 

в) незавершенное производство, готовую продукцию и средства в расчетах 

г) расходы будущих периодов, денежные средства и готовую продукцию 

 

45. Коэффициент оборачиваемости оборотных средств показывает: 
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а) величину оборотных средств, затрачиваемых на каждый рубль реализо-

ванной продукции 

б) величину реализованной продукции, приходящуюся на 1 рубль оборотных 

средств 

в) величину прибыли от реализации, получаемой на каждый рубль оборот-

ных средств 

г) величину оборотных средств, затрачиваемых на каждый рубль прибыли от 

реализации 

 

 

Выберите два или более вариантов ответов: 

 

46. В основной капитал организации включаются 

а) нематериальные активы 

б) долгосрочные финансовые вложения 

в) уставный капитал 

г) незавершенные капитальные вложения 

д) прибыль организации 

 

47. К видам денежной оценки основных фондов относятся 

а) первоначальная стоимость 

б) восстановительная стоимость 

в) прибавочная стоимость 

г) остаточная стоимость 

 

48. К производственным основным фондам относятся 

а) здания производственного назначения 

б) жилые дома 

в) санаторно-курортные учреждения 

г) детские сады 

д) машины и оборудования 

 

49. К активной части основных фондов относятся 

а) здания 

б) сооружения 

в) машины и оборудование 

г) контрольно-измерительные приборы 

д) транспортные средства 

 

50. К нематериальным активам организации относятся 

а) лицензии 

б) программное обеспечение 

в) контрольно-измерительные приборы 

г) торговые марки 



19 
 

д) жилые дома 

 

51. К собственным источникам финансирования воспроизводства основного 

а) капитала организации относятся 

б) прибыль, остающаяся в распоряжении предприятия 

в) кредиты банков 

г) денежные средства, получаемые от эмиссии ценных бумаг 

д) амортизация 

е) ассигнования из бюджетов 

 

52. К быстро реализуемым оборотным средствам относятся 

а) реальная дебиторская задолженность 

б) краткосрочные финансовые вложения 

в) расходы будущих периодов 

г) имущество, приобретенное с целью перепродажи 

д) долгосрочные финансовые вложения 

 

53.  К оборотным производственным фондам относятся: 

а) дебиторская задолженность 

б) незавершенное производство 

в) производственные запасы 

г) готовая продукция 

д) расходы будущих периодов 

 

54. К фондам обращения относятся: 

а) средства в расчетах 

б) незавершѐнное производство 

в) производственные запасы 

г) товары отгруженные 

 

55. К собственным источникам формирования оборотных средств относятся 

а) устойчивые пассивы 

б) дебиторская задолженность 

в) прибыль 

г) кредиторская задолженность 

д) банковские и коммерческие кредиты 

 

56. К привлеченным источникам формирования оборотных средств относит-

ся 

а) прибыль 

б) дебиторская задолженность 

в) кредиторская задолженность 

г) временно неиспользуемые остатки фондов организации 
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Впишите ответ (слово, словосочетание или число): 
 

57. Стоимость основных фондов, полученная в результате их переоценки – 

это _______ стоимость основных фондов 

 

58. Стоимость основных фондов, которая не перенесена на готовую продук-

цию, изготовленную с их участием – это _____ стоимость основных фондов 

 

59. Процесс переноса стоимости основных фондов и нематериальных акти-

вов по мере их износа на производимый продукт или услуги в целях возме-

щения их стоимости и накопления денежных средств для последующего 

полного их восстановления, это ______ 

 

60. Выраженная в процентах доля балансовой стоимости основных фондов, 

подлежащая включению в текущие издержки в течение отчѐтного года, это 

______ амортизации 

 

61.  ________ функция оборотных средств организации заключается в том, 

что, авансируясь в оборотные производственные фонды, они поддерживают 

непрерывность процесса производства и переносят свою стоимость на произ-

водимый продукт 

 

62. Часть текущих активов, которая постоянно находится в распоряжении 

предприятия и в размере необходимого минимума обеспечивает хозяйствен-

ную деятельность, называется _______ оборотный капитал организации 

 

63. При возникновении дополнительной потребности в оборотных средствах, 

обусловленной объективными причинами, образуется _______ оборотный 

капитал организации 

 

Установите соответствие: 

 

64. Установите соответствие между стоимостью основных фондов организа-

ции и видом денежной оценки основных фондов 

1. Первоначальная стоимость 

2. Балансовая стоимость 

3. Восстановительная стоимость 

4. Остаточная стоимость 

А) Стоимость основных фондов, которая не перенесена на готовую продук-

цию, изготовленную с их участием 

Б) Стоимость основных фондов, по которой они числятся на балансе органи-

зации 
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В) Стоимость основных фондов, по которой они принимаются организацией 

к бухгалтерскому учету в момент их приобретения 

Г) Стоимость основных фондов, полученная в результате их переоценки 

 

65. Установите соответствие между элементами основного капитала органи-

зации и их содержанием 

1. Основные средства 

2. Нематериальные активы 

3. Незавершенные капитальные вложения 

4. Долгосрочные финансовые вложения 

А) Денежные средства, авансированные на приобретение основных фондов  

Б) Затраты на долевое участие в уставном капитале других предприятий, на 

приобретение акций и облигаций на долговременной основе 

В) Стоимость объектов промышленной и интеллектуальной собственности и 

иных имущественных прав 

Г) Часть затрат на приобретение и строительство основных фондов, которая 

еще не превратилась в основные фонды, не может участвовать в процессе хо-

зяйственной деятельности 

 

66. Установите соответствие между методом начисления амортизации и спо-

собом ее начисления 

1. Линейный метод 

2. Регрессивный метод 

3. Метод ускоренной амортизации 

А) Наиболее высокая норма амортизации устанавливается в начале аморти-

зационного периода, а затем она постепенно снижается 

Б) Предприятиям разрешено увеличивать норму амортизации в отношении 

активной части объектов основных фондов, но не более, чем в 2 раза 

В) Начисления амортизации происходит по фиксированным нормам в тече-

ние всего срока производительного использования основных фондов  

 

67.  Установите соответствие между стадиями кругооборота оборотного ка-

питала организации и их содержанием 

1. Заготовительная 

2. Производственная 

3. Сбытовая 

А) Участие оборотных средств непосредственно в производственном процес-

се 

Б) Превращение оборотных средств (денежных средств) в производственные 

запасы 

В) Переход оборотных средств из сферы производства в сферу обращения в 

результате реализации продукции 
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Модуль 4. Финансовый риск-менеджмент и особенности финансов кор-

пораций в отдельных сферах деятельности 
 

Выберите один вариант ответа: 

 

68. Возможность предприятия восстановить свою платежеспособность при-

знают реальной, если значение коэффициента восстановления платежеспо-

собности 

а) меньше 2 

б) больше 2 

в) больше 1 

г) меньше 1 

 

69. В раздел баланса доходов и расходов «Доходы и поступления средств» 

включается 

а) увеличение уставного капитала 

б) краткосрочные и долгосрочные финансовые вложения 

в) прирост норматива собственных оборотных средств 

г) операционные расходы 

 

70. Финансирование строительства производится: 

а) в пределах себестоимости работ 

б) в пределах выручки от реализации 

в) в пределах сметной стоимости 

г) в пределах сметной себестоимости 

 

 

Выберите два или более вариантов ответов: 

 

71. К финансовым рискам относятся: 

а) производственный 

б) процентный 

в) валютный 

г) упущенной финансовой выгоды 

д) кредитный 

е) коммерческий 

 

72. К способам снижения степени финансового риска относятся: 

а) диверсификация 

б) приобретение дополнительной информации 

в) продажа информации 

г) получение дополнительных сумм кредитов и займов 

д) объединение риска 
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73. К реорганизационным процедурам относятся 

а) конкурсное производство 

б) досудебная санация 

в) наблюдение 

г) внешнее управление имуществом должника 

д) мировое соглашение 

 

74. К методам финансового планирования относятся: 

а) нормативный 

б) кассовый 

в) балансовый 

г) расчетно-аналитический 

д) многовариантности расчетов 

е) экономико-математическое моделирование 

 

75. Метод оптимизации плановых решений финансового планирования 

предусматривает выбор оптимального варианта плановых расчетов на основе 

следующих критериев: 

а) максимум приведенных затрат 

б) минимум прибыли 

в) минимум времени на оборот капитала 

г) максимум дохода (прибыли) на рубль вложенного капитала 

д) минимум дохода (прибыли) на рубль вложенного капитала 

 

76. В раздел баланса доходов и расходов «Расходы и отчисления средств» 

включаются: 

а) прибыль от инвестиционной деятельности 

б) прирост устойчивых пассивов 

в) капитальные вложения производственного назначения 

г) инвестиции в основные средства и нематериальные активы 

д) выплаты из фонда потребления 

 

77. Рентабельность торговой организации характеризуется показателями: 

а) процентное отношение издержек обращения к прибыли 

б) процентное отношение прибыли к издержкам обращения 

в) процентное отношение товарооборота к прибыли 

г) процентное отношение прибыли к товарообороту 

д) процентное отношение издержек обращения к товарообороту 

 

78. К прямым расходам строительной организации относятся: 

а) основная заработная плата рабочих 

б) затраты на приобретение и доставку материалов 

в) административно-хозяйственные расходы 

г) расходы по эксплуатации строительных машин и механизмов 
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д) расходы на обслуживание рабочих 

е) расходы по организации и производству работ 

 

79. Полная сметная стоимость включает: 

а) фактическую себестоимость и прибыль 

б) плановую себестоимость и прибыль 

в) сметную себестоимость и прибыль 

г) прямые и накладные расходы 

д) прямые и накладные расходы, а также прибыль 

 

Впишите ответ (слово, словосочетание или число): 
 

80. ______ представляет собой процесс распределения инвестируемых 

средств между различными объектами вложения, не связанных непосред-

ственно между собой 

 

81. Часть валовой продукции сельскохозяйственных предприятий, которая 

поступает в сферу обращения и реализуется – это ______ продукция  

 

82. В строительстве ______ себестоимость меньше полной стоимости строи-

тельных работ на величину плановой прибыли 

 

83. В строительстве ______ себестоимость отражает всю величину производ-

ственных затрат, определяемых по данным бухгалтерского учѐта 

 

Установите соответствие: 

 

84. Установите соответствие понятий 

1. Умышленное банкротство 

2. Техническое банкротство 

3. Фиктивное банкротство 

4. Реальное банкротство 

А) Подача в арбитражный суд заявления о банкротстве должником, способ-

ным удовлетворить требования кредиторов в полном объеме 

Б) Юридически объявленная неспособность предприятия осуществлять эф-

фективную хозяйственную деятельность вследствие значительных потерь 

используемого капитала 

В) Банкротство предприятия-должника по вине его учредителей (участников) 

или иных лиц, в том числе по вине руководителя должника, которые имеют 

право давать обязательные для должника указания либо иным образом опре-

делять его действия  

Г) Финансовая несостоятельность предприятия, характеризующаяся превы-

шением его дебиторской задолженности над кредиторской при значительном 

превосходстве объема его активов над объемом его обязательств  
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85. Установите соответствие понятий 

1. Производственный риск 

2. Коммерческий риск 

3. Финансовый риск 

А) Риск, обусловленный чисто производственными факторами 

Б) Риск, обусловленный соотношением собственных и заѐмных средств, свя-

занный с вероятностью потерь финансовых ресурсов 

В) Риск, возникающий в процессе реализации продукции, обусловленный 

неопределѐнностью спроса 

 

86. Установите соответствие понятий 

1. Наблюдение 

2. Досудебная санация 

3. Конкурсное производство 

4. Внешнее управление 

А) Меры по восстановлению платежеспособности должника, принимаемые 

собственником имущества должника, учредителями (участниками) должни-

ка, кредиторами должника и иными лицами в целях предупреждения банк-

ротства 

Б) Процедура банкротства, применяемая к должнику, который признан банк-

ротом, в целях соразмерного удовлетворения требований кредиторов.  При 

этом осуществляется распределение конкурсной массы, т.е. имущества 

должника, на которое может быть обращено взыскание  

В) Процедура банкротства, применяемая к должнику в целях восстановления 

его платежеспособности, с передачей полномочии по управлению должни-

ком внешнему управляющему 

Г) Процедура банкротства, применяемая к должнику с момента принятия ар-

битражным судом заявления о признании должника банкротом до момента, 

определяемого в соответствии с Федеральным законом, в целях обеспечения 

сохранности имущества должника и проведения анализа финансового состо-

яния должника 

 

87. Установите соответствие понятий. 

1. Опасность потери денежных средств организации вследствие превышения 

процентов по привлекаемым источникам над процентами по размещаемым сред-

ствам 

2. Опасность потери денежных средств организации в результате невозврата 

суммы кредита и процентов по нему 

3. Опасность потери денежных средств организации вследствие изменения кур-

сов валют 

4. Риск наступления косвенного (побочного) финансового ущерба в результате 

неосуществления какого-либо мероприятия 

А) Процентный риск 
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Б) Валютный риск 

В) Риск упущенной финансовой выгоды 

Г) Кредитный риск 

 

88. Установите соответствие понятий 

1. Хеджирование 

2. Объединение риска 

3. Диверсификация 

4. Лимитирование 

А) Система заключения контрактов и сделок, учитывающая вероятностные в 

будущем изменения обменных валютных курсов 

Б) Установление предельных сумм расходов, продажи, кредита, инвестиций, 

денежных средств  

В) Привлечение к решению общих проблем в качестве партнѐров другие 

предприятия и физические лица, заинтересованных в успехе общего дела 

Г) Процесс распределения инвестируемых средств между различными объек-

тами вложения, не связанных непосредственно между собой 

 

 

Критерии оценки: 

- оценка «отлично» выставляется студенту, если он дал 86% - 100% правиль-

ных ответов; 

- оценка «хорошо» выставляется студенту, если он дал 66% - 85% правиль-

ных ответов; 

- оценка «удовлетворительно» выставляется студенту, если   он дал 51% - 

65% правильных ответов; 

- оценка «неудовлетворительно» выставляется студенту, если   он дал 0% - 

50% правильных ответов. 

 

 

Кейс-задачи 

 

Кейс-задача 1 

 

Финансовые показатели организации отражены в таблице: 

 

Показатели 
Значение 

показателя 

Собственный капитал организации (тыс. руб.) 8600 

Заемный капитал организации (тыс. руб.) 6020 

Чистая прибыль организации (тыс. руб.) 3000 

Сумма налога на прибыль (тыс. руб.) 840 

Расходы по выплате процентов за кредит (тыс. руб.) 160 
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Задание 1. 

Рассчитать коэффициент финансовой зависимости 

 

Задание 2. 

Значение коэффициента защищенности кредиторов равно_______ 

 

Задание 3. 

Коэффициент собственности показывает: 

а) сколько раз в течение отчетного периода организация заработала средств 

для выплаты процентов за предоставленный кредит 

б) долю заѐмного капитала в структуре капитала организации 

в) сколько раз в течение отчетного периода организация заработала средств 

для выплаты дивидендов по акциям 

г) долю собственного капитала в структуре капитала организации 

 

 

Кейс-задача 2 

 

Затраты компании на производство и реализацию продукции за октябрь 2022 

г. приведены в таблице 

 

Наименование затрат тыс. руб. 

Стоимость сырья и материалов 4000 

в том числе НДС 700 

Заработная плата 2000 

Страховые взносы во внебюджетные социальные фонды 440 

Доплаты за работу в ночное время 100 

Амортизационные отчисления 600 

Расходы на ремонт основных фондов 90 

Материальная помощь работникам 30 

Канцелярские расходы 50 

Пособия, уходящим на пенсию ветеранам труда 100 

 

Задание 1.  

Определить себестоимость продукции 

 

Задание 2. 

К нормируемым расходам организации относятся: 

а) расходы на рекламу 

б) представительские расходы 

в) потери от недостачи товарно-материальных ценностей 

г) расходы на оплату труда 

д) расходы на научные исследования 
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Задание 3. 

К постоянным затратам относятся: 

а) арендная плата 

б) затраты на сырье и материалы 

в) заработная плата управленческого персонала 

г) заработная плата основных производственных рабочих 

д) стоимость энергии, потребляемой на технологические цели 

 

 

Кейс-задача 3 

В таблице представлены расчетные данные организации: 

Показатели 
Значение пока-

зателя 

Фактическая сумма переменных затрат в отчѐтном периоде 

(тыс. руб.) 600 

Фактический объѐм выпуска продукции в отчѐтном перио-

де (штук) 800 

Плановый объѐм выпуска продукции (штук) 1000 

 

Задание 1. 

В плановом периоде сумма переменных затрат организации составит ___ 

тыс. руб. 

 

Задание 2. 

Переменные затраты – это 

а) затраты, которые при исчислении налогооблагаемой прибыли принимают-

ся в пределах установленных норм 

б) затраты, которые не зависят от объѐма производства 

в) затраты, которые изменяются пропорционально объѐму производственной 

деятельности 

г) затраты, которые могут быть прямо и непосредственно включены в себе-

стоимость продукции 

 

Задание 3. 

К переменным затратам относятся: 

а) затраты на сырье и материалы 

б) заработная плата управленческого персонала 

в) стоимость энергии, потребляемой на производственные цели 

г) арендная плата 

д) сумма амортизации 

 

 

Кейс-задача 4 
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В таблице приведены значения финансовых показателей организации на пла-

новый период. 

Показатели Значение показателя 

Чистая прибыль организации (тыс. руб.) 600 

Расходы по выплате процентов за кредит (тыс. руб.) 50 

Цена капитала организации (тыс. руб.) 0,25 

Собственный капитал организации (тыс. руб.) 4000 

 

Задание 1.  

Цена фирмы в плановом периоде составит ___ тыс. руб. 

 

Задание 2. 

Рентабельность собственного капитала составит ___ % 

 

Задание 3. 

Цена фирмы будет тем выше, чем 

а) ниже значение чистой прибыли 

б) ниже рентабельность собственного капитала фирмы 

в) ниже цена капитала фирмы 

г) выше цена капитала фирмы 

 

 

Кейс-задача 5 
 

Балансовая стоимость основных фондов фирмы на начало года – 2000 тыс. 

руб. Планируется ввести в эксплуатацию в августе объекты основных фондов 

стоимостью 480 тыс. руб. и вывести из эксплуатации в марте объекты основ-

ных фондов стоимостью 320 тыс. руб. Норма амортизации – 15%. 

 

Задание 1.  

Рассчитать сумму амортизационных отчислений на планируемый год 

 

Задание 2. 

Среднегодовая стоимость основных фондов на планируемый год составила 

___ тыс. руб. 

 

Задание 3. 

Амортизация начисляется 

а) ежедневно 

б) еженедельно 

в) ежемесячно 

г) ежегодно 
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Кейс-задача 6 

 

Показатели деятельности компании приведены в таблице: 

Показатели 
Значение показа-

теля (тыс. руб.) 

Выручка от реализации продукции 2400 

Себестоимость продукции 1600 

Средняя стоимость основных фондов 2000 

 

Задание 1. 

Фондоотдача основных фондов составляет  

а) 0,83 руб. 

б) 1,3 руб. 

в) 1,2 руб. 

г) 1,08 руб. 

д) 0,92 руб. 

 

Задание 2. 

Рентабельность основных фондов составит ___ % 

 

Задание 3. 

Фондоемкость основных фондов показывает 

а) затраты основных фондов, авансированных на один рубль прибыли от реа-

лизации продукции 

б) затраты основных фондов, авансированных на один рубль выручки от реа-

лизации продукции 

в) долю прибыли от реализации продукции в среднегодовой стоимости ос-

новных фондов 

г) долю выручки от реализации продукции в среднегодовой стоимости ос-

новных фондов 

 

 

Кейс-задача 7 
 

Расход сырья на производство продукции по смете за квартал – 630 тыс. руб., 

транспортный запас составил 6 дней, подготовительный запас – 2 дня, теку-

щий складской запас – 20 дней, величина страхового запаса принимается в 

размере 40% текущего складского запаса. В соответствии с технологией про-

изводства необходима предварительная подготовка сырья к производству в 

течение 24 дней. 

 

Задание 1. 

Определить норматив оборотных средств, авансированных в сырье  

а) 420 тыс. руб. 
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б) 322 тыс. руб. 

в) 294 тыс. руб. 

г) 280 тыс. руб. 

 

Задание 2. 

Текущий складской запас, определяемый при расчете нормы запаса оборот-

ных средств по сырью и материалам 

а) призван обеспечить бесперебойность процесса производства между по-

ставками сырья и материалов, является в промышленности основным 

б) необходим в том случае, когда время движения груза в пути превышает 

время движения документов на его оплату 

в) предусматривается в связи с затратами на приемку, разгрузку, сортировку, 

складирование и лабораторного анализа сырья и материалов 

г) учитывается лишь по тем видам сырья и материалов, по которым в связи с 

технологией производства необходима предварительная подготовка к произ-

водству 

 

Задание 3. 

Норма запаса оборотных средств по сырью составила ____ дней 

 

 

Кейс-задача 8 
 

Значения финансовых показателей фирмы за квартал приведены в таблице: 

Показатели 
Значение показателя  

(тыс. руб.) 

Выручка от реализации продукции 2400 

Средние остатки оборотных средств 720 

Прибыль от реализации продукции 900 

 

Задание 1. 

Длительность оборота оборотных средств за анализируемый квартал соста-

вила ___ дней 

 

Задание 2. 

Рентабельность оборотных средств за анализируемый квартал составила ___ 

% 

 

Задание 3. 

Коэффициент оборачиваемости оборотных средств показывает 

а) величину прибыли от реализации, получаемой на каждый рубль оборот-

ных средств 

б) величину оборотных средств, затрачиваемых на каждый рубль прибыли от 

реализации 
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в) величину оборотных средств, затрачиваемых на каждый рубль реализо-

ванной продукции 

г) величину реализованной продукции, приходящуюся на 1 рубль оборотных 

средств 

 

 

Кейс-задача 9 

 

Значения финансовых показателей фирмы за квартал приведены в таблице: 

Показатель На начало квартала На конец квартала 

Стоимость оборотных активов 

организации 800 тыс. руб. 820 тыс. руб. 

Кредиторская задолженность 190 тыс. руб. 160 тыс. руб. 

Краткосрочные кредиты и зай-

мы 360 тыс. руб. 280 тыс. руб. 

 

Задание 1. 

Возможность предприятия восстановить свою платежеспособность признают 

реальной, если значение коэффициента восстановления платежеспособности:  

1) меньше 1 

2) больше 1 

3) меньше 2 

4) больше 2 

 

Задание 2. 

Значение коэффициента восстановления платежеспособности организации 

составило _____  

 

Задание 3. 

Ликвидационной процедурой является:  

1) досудебная санация 

2) наблюдение 

3) конкурсное производство 

4) внешнее управление   

 

 

Кейс-задача 10 

 

Значения финансовых показателей торговой организации за отчетный период 

приведены в таблице: 

Показатели 
Значение показателя 

(тыс. руб.) 

Стоимость реализованной продукции 8000 

в том числе НДС 1220 
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Стоимость приобретенных товаров 5900 

в том числе НДС 900 

Издержки обращения 4450 

 

Задание 1. 

Рентабельность торговой организации составила ___ % 

 

Задание 2. 

Прибыль торговой организации от реализации товаров определяется как: 

1) разница между валовым доходом от реализации товаров (включая НДС) и 

издержками обращения 

2) разница между валовым доходом от реализации товаров (без НДС) и из-

держками обращения 

3) разница между доходами, полученными от реализации товаров и дохода-

ми, полученными от оказания услуг по другим видам деятельности 

4) разница между валовым доходом, скорректированным на внереализацион-

ные доходы и расходы, и издержками обращения 

 

Задание 3. 

Рентабельность торговой организации характеризуется показателями: 

а) процентное отношение издержек обращения к прибыли 

б) процентное отношение прибыли к издержкам обращения 

в) процентное отношение товарооборота к прибыли 

г) процентное отношение прибыли к товарообороту 

д) процентное отношение издержек обращения к товарообороту 

 

Критерии оценки: 

- оценка «отлично» выставляется студенту, если кейс-задача решена полно-

стью без ошибок; 

- оценка «хорошо» выставляется студенту, если кейс-задача решена полно-

стью, но допущены некоторые ошибки при ее решении; 

- оценка «удовлетворительно» выставляется студенту, если кейс-задача ре-

шена частично; 

- оценка «неудовлетворительно» выставляется студенту, если допущены гру-

бые ошибки в выполнении кейс-задачи, задача не решена. 

 

 

Комплект заданий для контрольной работы по Модулю 1 

 

Вариант 1 

 

Задание 1. Раскройте следующие вопросы: 

 

1) Каковы сущность и назначение корпоративных финансов? 
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2) Формирование и использование резервного капитала организации. 

3) Состав собственных финансовых ресурсов организации. 

 

Задание 2. Выполните тестовые задания: 

 

1. Средства фонда накопления направляются: 

а) на социальные нужды 

б) на выплату заработной платы работникам организации 

в) на финансирование программы развития производства 

г) на строительство объектов социально-культурного назначения 

 

2. Из чистой прибыли организации формируется: 

а) инвестиционный фонд 

б) резервный фонд 

в) фонд накопления 

г) амортизационный фонд 

д) добавочный капитал  

е) фонд потребления 

 

3. К показателям, характеризующим структуру капитала, относятся 

а) коэффициент обеспеченности собственными средствами 

б) коэффициент собственности 

в) коэффициент финансовой зависимости 

г) коэффициент защищенности кредиторов 

д) коэффициент текущей ликвидности 

 

4. Установите соответствие между денежными фондами организации и 

направлениями использования средств. 

1. Резервный фонд 

2. Фонд накопления 

3. Фонд потребления 

4. Уставный фонд 

А. На финансирование программы развития производства 

Б. На социальные нужды 

В. На покрытие убытков организации 

Г. На первоначальное формирование основного и оборотного капитала орга-

низации 

 

5. Система управления финансовыми отношениями организации через фи-

нансовые рычаги с помощью финансовых методов – это финансовый _____ 

организации 

 

Задание 3. Решите кейс-задачу 
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Финансовые показатели организации отражены в таблице: 

 

Показатели 
Значение 

показателя 

Собственный капитал организации (тыс. руб.) 8600 

Заемный капитал организации (тыс. руб.) 6020 

Чистая прибыль организации (тыс. руб.) 3000 

Сумма налога на прибыль (тыс. руб.) 840 

Расходы по выплате процентов за кредит (тыс. руб.) 160 

 

Задание 1. 

Рассчитать коэффициент финансовой зависимости 

 

Задание 2. 

Значение коэффициента защищенности кредиторов равно_______ 

 

Задание 3. 

Коэффициент собственности показывает: 

а) сколько раз в течение отчетного периода организация заработала средств 

для выплаты процентов за предоставленный кредит 

б) долю заѐмного капитала в структуре капитала организации 

в) сколько раз в течение отчетного периода организация заработала средств 

для выплаты дивидендов по акциям 

г) долю собственного капитала в структуре капитала организации 

 

 

Вариант 2 

 

Задание 1. Раскройте следующие вопросы: 

 

1) Охарактеризуйте денежные фонды, которые формируются из чистой 

прибыли организации. 

2) Финансовые отношения внутри организации. 

3) Внутренние (собственные) финансовые ресурсы организации. 

 

Задание 2. Выполните тестовые задания: 

 

1. Корпоративные финансы – это ... 

а) сумма денежных средств, находящаяся в распоряжении организации 

б) денежные отношения, связанные с формированием и распределением фи-

нансовых ресурсов организации 

в) экономические отношения организации, возникающие в процессе форми-

рования основного и оборотного капитала, не выраженные в денежной форме 
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г) сумма доходов субъектов экономических отношений в процессе воспроиз-

водства 

 

2. Средства фонда потребления направляются: 

а) на выплату дивидендов по акциям 

б) на финансирование капитальных вложений 

в) на финансирование программы развития производства 

г) на выплату материальной помощи работникам 

д) на выплату заработной платы работникам организации 

 

3. К собственным (внутренним) финансовым ресурсам организации относят-

ся: 

а) заемные средства 

б) амортизация 

в) выручка от реализации продукции 

г) чистая прибыль 

д) уставный капитал 

 

4. Установите соответствие между группами финансовых отношений органи-

заций и их содержанием 

1. Финансовые отношения с другими организациями 

2. Финансовые отношения внутри организации 

3. Финансовые отношения внутри объединений организаций 

4. Финансовые отношения с финансово-кредитной системой  

А. Отношения с вышестоящей организацией, внутри финансово-

промышленных групп и холдинга 

Б. Отношения между структурными подразделениями предприятия и с пер-

соналом 

В. Отношения с бюджетами, внебюджетными фондами, банками, страхова-

нием, различными фондами 

Г. Отношения с поставщиками и покупателями 

 

5. Денежный капитал, предоставленный в долг на условиях возвратности и 

платности с целью получения процентов – это _______ капитал 

 

Задание 3. Решите кейс-задачу 

 

В таблице приведены значения финансовых показателей организации на пла-

новый период. 

Показатели Значение показателя 

Чистая прибыль организации (тыс. руб.) 600 

Расходы по выплате процентов за кредит (тыс. руб.) 50 

Цена капитала организации (тыс. руб.) 0,25 

Собственный капитал организации (тыс. руб.) 4000 
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Задание 1.  

Цена фирмы в плановом периоде составит ___ тыс. руб. 

 

Задание 2. 

Рентабельность собственного капитала составит ___ % 

 

Задание 3. 

Цена фирмы будет тем выше, чем 

а) ниже значение чистой прибыли 

б) ниже рентабельность собственного капитала фирмы 

в) ниже цена капитала фирмы 

г) выше цена капитала фирмы 

 

 

Комплект заданий для контрольной работы по Модулю 2 

 

Вариант 1 

 

Задание 1. Раскройте следующие вопросы: 

 

1) Постоянные и переменные затраты организации. 

2) Назовите виды прибыли и дайте характеристику. 

3) Валовой доход организации. 

 

Задание 2. Выполните тестовые задания: 

 

1. К нормируемым расходам организации относятся: 

а) стоимость сырья и материалов 

б) расходы на рекламу 

в) заработная плата 

г) расходы на транспортировку продукции 

 

2. К внутренним факторам, влияющим на величину прибыли, относится 

а) изменение государственных регулируемых цен 

б) цены на топливно-энергетические ресурсы 

в) повышение качества продукции 

г) изменение конъюнктуры рынка 

д) применяемые предприятием цены на реализованную продукцию 

 

3. Коэффициент маржинальной прибыли определяется как 

а) разница между единицей и долей переменных затрат в выручке 

б) разница между единицей и долей постоянных затрат в выручке 

в) отношение выручки от реализации продукции к маржинальной прибыли 
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г) отношение маржинальной прибыли к выручке от реализации продукции 

 

4. Установите соответствие между видом прибыли и ее содержанием 

1. Маржинальная прибыль 

2. Чистая прибыль 

3. Балансовая прибыль 

4. Налогооблагаемая прибыль 

5. Прибыль от реализации продукции 

А) Превышение выручки от реализации над величиной переменных затрат 

Б) Прибыль, остающаяся после уплаты налога на прибыль 

В) Величина прибыли, которая фиксируется в отчете о прибылях и убытках, 

является результатом финансово-хозяйственной деятельности предприятия 

Г) Прибыль, которая подлежит обложению налогом на прибыль по основной 

ставке (20%) 

Д) Превышение выручки от реализации продукции над себестоимостью про-

дукции 

 

5. Прибыль, остающаяся на предприятии после уплаты налога на прибыль – 

это _____ прибыль 

 

Задание 3. Решите кейс-задачу 

 

В таблице представлены расчетные данные организации: 

Показатели 
Значение пока-

зателя 

Фактическая сумма переменных затрат в отчѐтном периоде 

(тыс. руб.) 600 

Фактический объѐм выпуска продукции в отчѐтном перио-

де (штук) 800 

Плановый объѐм выпуска продукции (штук) 1000 

 

Задание 1. 

В плановом периоде сумма переменных затрат организации составит ___ 

тыс. руб. 

 

Задание 2. 

Переменные затраты – это 

а) затраты, которые при исчислении налогооблагаемой прибыли принимают-

ся в пределах установленных норм 

б) затраты, которые не зависят от объѐма производства 

в) затраты, которые изменяются пропорционально объѐму производственной 

деятельности 

г) затраты, которые могут быть прямо и непосредственно включены в себе-

стоимость продукции 
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Задание 3. 

К переменным затратам относятся: 

а) затраты на сырье и материалы 

б) заработная плата управленческого персонала 

в) стоимость энергии, потребляемой на производственные цели 

г) арендная плата 

д) сумма амортизации 

 

Вариант 2 

 

Задание 1. Раскройте следующие вопросы: 

 

1) Методы планирования переменных затрат. 

2) Каковы объективные и субъективные факторы, влияющие на величину 

выручки от реализации продукции? 

3) Какие факторы влияют на величину прибыли? 

 

Задание 2. Выполните тестовые задания: 

 

1. Переменные затраты – это: 

а) затраты, которые могут быть прямо и непосредственно включены в себестои-

мость продукции 

б) затраты, которые изменяются пропорционально объѐму производственной де-

ятельности 

в) затраты, которые при исчислении налогооблагаемой прибыли принимаются в 

пределах установленных норм 

г) затраты, которые не зависят от объѐма производства 

 

2. К элементам операционного анализа относятся 

а) операционный рычаг 

б) экономическая рентабельность активов 

в) запас финансовой прочности 

г) порог рентабельности 

д) маржинальная прибыль 

 

3. К внешним факторам, влияющим на величину прибыли, относится 

а) цены на производственные ресурсы 

б) изменение уровня себестоимости продукции 

в) изменение конъюнктуры рынка 

г) изменение в структуре производимой и реализуемой продукции 

д) рост объема производимой продукции и реализации 
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4. Установите соответствие между показателем рентабельности и методом 

его определения 

1. Рентабельность производства 

2. Рентабельность активов 

3. Рентабельность продукции 

4. Рентабельность продаж 

5. Чистая рентабельность активов 

А) Отношение чистой прибыли к активам организации, выраженное в про-

центах 

Б) Отношение валовой прибыли к сумме стоимости основных производ-

ственных фондов и нормируемых оборотных средств организации, выражен-

ное в процентах 

В) Отношение прибыли от реализации продукции к себестоимости продук-

ции, выраженное в процентах 

Г) Отношение прибыли от реализации продукции к выручке от реализации 

продукции, выраженное в процентах 

Д) Отношение валовой прибыли к активам организации, выраженное в про-

центах 

 

5. Превышение выручки от реализации продукции над величиной перемен-

ных затрат – это _____ прибыль 

 

 

Задание 3. Решите кейс-задачу 

 

Затраты компании на производство и реализацию продукции за октябрь 2022 

г. приведены в таблице 

 

Наименование затрат тыс. руб. 

Стоимость сырья и материалов 4000 

в том числе НДС 700 

Заработная плата 2000 

Страховые взносы во внебюджетные социальные фонды 440 

Доплаты за работу в ночное время 100 

Амортизационные отчисления 600 

Расходы на ремонт основных фондов 90 

Материальная помощь работникам 30 

Канцелярские расходы 50 

Пособия, уходящим на пенсию ветеранам труда 100 

 

Задание 1.  

Определить себестоимость продукции 

 

Задание 2. 
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К нормируемым расходам организации относятся: 

а) расходы на рекламу 

б) представительские расходы 

в) потери от недостачи товарно-материальных ценностей 

г) расходы на оплату труда 

д) расходы на научные исследования 

 

Задание 3. 

К постоянным затратам относятся: 

а) арендная плата 

б) затраты на сырье и материалы 

в) заработная плата управленческого персонала 

г) заработная плата основных производственных рабочих 

д) стоимость энергии, потребляемой на технологические цели 

 

 

 

Комплект заданий для контрольной работы по Модулю 3 

 

Вариант 1 

 

Задание 1. Раскройте следующие вопросы: 

 

1. Основной капитал организации и его состав? 

2. Охарактеризуйте фонды обращения организации. 

3. Как осуществляется планирование амортизационных отчислений? 

 

Задание 2. Выполните тестовые задания: 

 

1. Амортизация – это … 

а) процесс переноса стоимости основных фондов и нематериальных активов 

на готовую продукцию 

б) процесс выбытия из хозяйственного оборота основных фондов и немате-

риальных активов 

в) расходы по переоценке основных фондов 

г) стоимость производства товара или услуги, измеряемая с точки зрения по-

терянной (упущенной) возможности производства другого вида товара или 

услуг, требующих тех же затрат ресурсов 

 

2. К оборотным производственным фондам относятся: 

а) дебиторская задолженность 

б) незавершенное производство 

в) производственные запасы 

г) готовая продукция 
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д) расходы будущих периодов 

 

3. К собственным источникам формирования оборотных средств относятся 

а) устойчивые пассивы 

б) дебиторская задолженность 

в) прибыль 

г) кредиторская задолженность 

д) банковские и коммерческие кредиты 

 

4. Установите соответствие между стоимостью основных фондов организа-

ции и видом денежной оценки основных фондов 

1. Первоначальная стоимость 

2. Балансовая стоимость 

2. Восстановительная стоимость 

3. Остаточная стоимость 

Г) Стоимость основных фондов, которая не перенесена на готовую продук-

цию, изготовленную с их участием 

Б) Стоимость основных фондов, по которой они числятся на балансе органи-

зации 

А) Стоимость основных фондов, по которой они принимаются организацией 

к бухгалтерскому учету в момент их приобретения 

В) Стоимость основных фондов, полученная в результате их переоценки 

 

5. ________ функция оборотных средств организации заключается в том, что, 

авансируясь в оборотные производственные фонды, они поддерживают не-

прерывность процесса производства и переносят свою стоимость на произво-

димый продукт 

 

Задание 3. Решите кейс-задачу 

 

Показатели деятельности компании приведены в таблице: 

Показатели 
Значение показа-

теля (тыс. руб.) 

Выручка от реализации продукции 2400 

Себестоимость продукции 1600 

Средняя стоимость основных фондов 2000 

 

Задание 1. 

Фондоотдача основных фондов составляет  

а) 0,83 руб. 

б) 1,3 руб. 

в) 1,2 руб. 

г) 1,08 руб. 

д) 0,92 руб. 
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Задание 2. 

Рентабельность основных фондов составит ___ % 

 

Задание 3. 

Фондоемкость основных фондов показывает 

а) затраты основных фондов, авансированных на один рубль прибыли от реа-

лизации продукции 

б) затраты основных фондов, авансированных на один рубль выручки от реа-

лизации продукции 

в) долю прибыли от реализации продукции в среднегодовой стоимости ос-

новных фондов 

г) долю выручки от реализации продукции в среднегодовой стоимости ос-

новных фондов   

 

 

Вариант 2 

 

Задание 1. Раскройте следующие вопросы: 

 

1. Какие существуют виды оценки основных фондов? 

2. Какие функции выполняют оборотные средства? 

3. Какие показатели характеризуют эффективность использования оборот-

ного капитала организации? 

 

Задание 2. Выполните тестовые задания: 

 

1. Коэффициент оборачиваемости оборотных средств показывает: 

а) величину оборотных средств, затрачиваемых на каждый рубль реализо-

ванной продукции 

б) величину реализованной продукции, приходящуюся на 1 рубль оборотных 

средств 

в) величину прибыли от реализации, получаемой на каждый рубль оборот-

ных средств 

г) величину оборотных средств, затрачиваемых на каждый рубль прибыли от 

реализации 

 

2. В основной капитал организации включаются 

а) нематериальные активы 

б) долгосрочные финансовые вложения 

в) уставный капитал 

г) незавершенные капитальные вложения 

д) прибыль организации 
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3. К фондам обращения относятся: 

а) средства в расчетах 

б) незавершѐнное производство 

в) производственные запасы 

г) товары отгруженные 

 

4.  Установите соответствие между элементами основного капитала органи-

зации и их содержанием 

1. Основные средства 

2. Нематериальные активы 

3. Незавершенные капитальные вложения 

4. Долгосрочные финансовые вложения 

А) Денежные средства, авансированные на приобретение основных фондов  

Б) Затраты на долевое участие в уставном капитале других предприятий, на 

приобретение акций и облигаций на долговременной основе 

В) Стоимость объектов промышленной и интеллектуальной собственности и 

иных имущественных прав 

Г) Часть затрат на приобретение и строительство основных фондов, которая 

еще не превратилась в основные фонды, не может участвовать в процессе хо-

зяйственной деятельности 

 

5. Стоимость основных фондов, полученная в результате их переоценки – это 

_______ стоимость основных фондов  

 

Задание 3. Решите кейс-задачу 

 

Значения финансовых показателей фирмы за квартал приведены в таблице: 

Показатели 
Значение показателя  

(тыс. руб.) 

Выручка от реализации продукции 2400 

Средние остатки оборотных средств 720 

Прибыль от реализации продукции 900 

 

Задание 1. 

Длительность оборота оборотных средств за анализируемый квартал соста-

вила ___ дней 

 

Задание 2. 

Рентабельность оборотных средств за анализируемый квартал составила ___ 

% 

 

Задание 3. 

Коэффициент оборачиваемости оборотных средств показывает 
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а) величину прибыли от реализации, получаемой на каждый рубль оборот-

ных средств 

б) величину оборотных средств, затрачиваемых на каждый рубль прибыли от 

реализации 

в) величину оборотных средств, затрачиваемых на каждый рубль реализо-

ванной продукции 

г) величину реализованной продукции, приходящуюся на 1 рубль оборотных 

средств 

 

 

Комплект заданий для контрольной работы по Модулю 4 

 

Вариант 1 

 

Задание 1. Раскройте следующие вопросы: 

 

1. Приведите классификацию финансовых рисков организации по уровню 

финансовых потерь. 

2. Какие методы применяются в практике финансового планирования? 

3. Как определяются валовой доход и прибыль в торговых организациях? 

 

Задание 2. Выполните тестовые задания: 

 

1. Возможность предприятия восстановить свою платежеспособность при-

знают реальной, если значение коэффициента восстановления платежеспо-

собности 

а) меньше 2 

б) больше 2 

в) больше 1 

г) меньше 1 

 

2. В раздел баланса доходов и расходов «Расходы и отчисления средств» 

включаются: 

а) прибыль от инвестиционной деятельности 

б) прирост устойчивых пассивов 

в) капитальные вложения производственного назначения 

г) инвестиции в основные средства и нематериальные активы 

д) выплаты из фонда потребления 

 

3. Рентабельность торговой организации характеризуется показателями: 

а) процентное отношение издержек обращения к прибыли 

б) процентное отношение прибыли к издержкам обращения 

в) процентное отношение товарооборота к прибыли 

г) процентное отношение прибыли к товарообороту 
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д) процентное отношение издержек обращения к товарообороту 

 

4. Установите соответствие понятий 

1. Хеджирование 

2. Объединение риска 

3. Диверсификация 

4. Лимитирование 

А) Система заключения контрактов и сделок, учитывающая вероятностные в 

будущем изменения обменных валютных курсов 

Б) Установление предельных сумм расходов, продажи, кредита, инвестиций, 

денежных средств  

В) Привлечение к решению общих проблем в качестве партнѐров другие 

предприятия и физические лица, заинтересованных в успехе общего дела 

Г) Процесс распределения инвестируемых средств между различными объек-

тами вложения, не связанных непосредственно между собой 

 

5. ______ представляет собой процесс распределения инвестируемых средств 

между различными объектами вложения, не связанных непосредственно 

между собой 

 

Задание 3. Решите кейс-задачу 

 

Значения финансовых показателей фирмы за квартал приведены в таблице: 

Показатель На начало квартала На конец квартала 

Стоимость оборотных активов 

организации 800 тыс. руб. 820 тыс. руб. 

Кредиторская задолженность 190 тыс. руб. 160 тыс. руб. 

Краткосрочные кредиты и зай-

мы 360 тыс. руб. 280 тыс. руб. 

 

Задание 1. 

Возможность предприятия восстановить свою платежеспособность признают 

реальной, если значение коэффициента восстановления платежеспособности:  

1) меньше 1 

2) больше 1 

3) меньше 2 

4) больше 2 

 

Задание 2. 

Значение коэффициента восстановления платежеспособности организации 

составило _____  

 

Задание 3. 

Ликвидационной процедурой является:  
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1) досудебная санация 

2) наблюдение 

3) конкурсное производство 

4) внешнее управление   

 

Вариант 2 

 

Задание 1. Раскройте следующие вопросы: 

 

1. Что представляет собой баланс доходов и расходов? 

2. Охарактеризуйте состав финансовых рисков организации. 

3. Какие виды себестоимости в строительстве вам известны? 

 

Задание 2. Выполните тестовые задания: 

 

1. Финансирование строительства производится: 

а) в пределах себестоимости работ 

б) в пределах выручки от реализации 

в) в пределах сметной стоимости 

г) в пределах сметной себестоимости 

 

2. К финансовым рискам относятся: 

а) производственный 

б) процентный 

в) валютный 

г) упущенной финансовой выгоды 

д) кредитный 

е) коммерческий 

 

3. К способам снижения степени финансового риска относятся: 

а) диверсификация 

б) приобретение дополнительной информации 

в) продажа информации 

г) получение дополнительных сумм кредитов и займов 

д) объединение риска 

 

4.  Установите соответствие понятий 

1. Умышленное банкротство 

2. Техническое банкротство 

3. Фиктивное банкротство 

4. Реальное банкротство 

А) Подача в арбитражный суд заявления о банкротстве должником, способ-

ным удовлетворить требования кредиторов в полном объеме 
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Б) Юридически объявленная неспособность предприятия осуществлять эф-

фективную хозяйственную деятельность вследствие значительных потерь 

используемого капитала 

В) Банкротство предприятия-должника по вине его учредителей (участников) 

или иных лиц, в том числе по вине руководителя должника, которые имеют 

право давать обязательные для должника указания либо иным образом опре-

делять его действия  

Г) Финансовая несостоятельность предприятия, характеризующаяся превы-

шением его дебиторской задолженности над кредиторской при значительном 

превосходстве объема его активов над объемом его обязательств 

 

5. Часть валовой продукции сельскохозяйственных предприятий, которая по-

ступает в сферу обращения и реализуется – это ______ продукция  

 

Задание 3. Решите кейс-задачу 

 

Значения финансовых показателей торговой организации за отчетный период 

приведены в таблице: 

Показатели 
Значение показателя 

(тыс. руб.) 

Стоимость реализованной продукции 8000 

в том числе НДС 1220 

Стоимость приобретенных товаров 5900 

в том числе НДС 900 

Издержки обращения 4450 

 

Задание 1. 

Рентабельность торговой организации составила ___ % 

 

Задание 2. 

Прибыль торговой организации от реализации товаров определяется как: 

1) разница между валовым доходом от реализации товаров (включая НДС) и 

издержками обращения 

2) разница между валовым доходом от реализации товаров (без НДС) и из-

держками обращения 

3) разница между доходами, полученными от реализации товаров и дохода-

ми, полученными от оказания услуг по другим видам деятельности 

4) разница между валовым доходом, скорректированным на внереализацион-

ные доходы и расходы, и издержками обращения 

 

Задание 3. 

Рентабельность торговой организации характеризуется показателями: 

а) процентное отношение издержек обращения к прибыли 

б) процентное отношение прибыли к издержкам обращения 
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в) процентное отношение товарооборота к прибыли 

г) процентное отношение прибыли к товарообороту 

д) процентное отношение издержек обращения к товарообороту 

 

Критерии оценки: 

- оценка «отлично» выставляется студенту, если все задания выполнены вер-

но и материал раскрыт по существу; 

- оценка «хорошо» выставляется студенту, если все задания в целом выпол-

нены, однако в изложении материала и выполнении отдельных заданий до-

пущены несущественные ошибки; 

- оценка «удовлетворительно» выставляется студенту, если не все задания 

выполнены верно, ответы на вопросы неполные; 

- оценка «неудовлетворительно» контрольная работа выполнена не по уста-

новленному варианту, большая часть заданий выполнена неверно и материал 

не раскрыт по существу. 

  

 

Вопросы к экзамену 

1. Сущность корпоративных финансов и их место в финансовой системе 

государства. 

2. Система финансовых отношений, определяющих содержание корпора-

тивных финансов. 

3. Формирование и использование в корпорациях различных денежных 

фондов. 

4. Функции корпоративных финансов и финансовые категории. 

5. Принципы организации корпоративных финансов. 

6. Финансовый механизм организации. 

7. Расходы организации, их классификация. 

8. Содержание затрат на производство и реализацию продукции. 

9. Поэлементная структура себестоимости. 

10. Планирование себестоимости продукции. 

11. Доходы организации, их классификация. 

12. Выручка от реализации продукции (объем продаж). Направления форми-

рования, состав выручки. Факторы, оказывающие влияние на выручку. 

13. Методы определения выручки от реализации продукции (работ, услуг). 

Распределение выручки. Валовой доход организации. 

14. Планирование выручки от реализации продукции (объема продаж). 

15. Экономическое содержание и значение прибыли в рыночной экономике.  

16. Функции и виды прибыли предприятия.  

17. Факторы, влияющие на величину прибыли организации. 

18. Показатели рентабельности. 

19. Распределение и использование прибыли организации. 

20. Операционный анализ организации и его элементы.  

21. Формирование и использование финансовых ресурсов на предприятии. 
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22. Собственные и привлеченные финансовые ресурсы организации. 

23. Собственный капитал организации, его инвестированная и накопленная 

части. 

24. Состав собственного капитала организации.  

25. Заѐмный капитал организации. 

26. Показатели структуры капитала организации. 

27. Цена капитала организации. Цена фирмы. Рентабельность собственного 

капитала. 

28. Эффект финансового рычага. 

29. Основной капитал организации и его состав. 

30. Основные средства и основные фонды организации. Виды оценки основ-

ных фондов. 

31. Источники финансирования основного капитала организации. 

32. Амортизация и еѐ роль в воспроизводственном процессе. Методы исчис-

ления амортизации основных фондов. 

33. Планирование амортизационных отчислений организации. 

34. Показатели эффективности использования основных фондов. Взаимо-

связь фондоотдачи с производительностью труда и фондовооружѐнно-

стью. 

35. Кругооборот ресурсов организации и сущность оборотного капитала. 

Функции оборотных средств. 

36. Состав и структура оборотных активов организации. 

37. Классификация оборотных средств организации. Чистый оборотный ка-

питал. 

38. Определение потребности в собственном оборотном капитале организа-

ции. 

39. Методы нормирования оборотных средств организации. 

40. Методика расчета норматива оборотных средств по производственным 

запасам организации. 

41. Расчет нормативов оборотных средств по незавершенному производству, 

расходам будущих периодов и готовой продукции на складе организации. 

42. Управление ненормируемыми оборотными средствами организации. 

43. Источники финансирования оборотных средств организации. 

44. Эффективность использования оборотного капитала организации. 

45. Содержание и цели финансового планирования в организации. 

46. Виды финансового планирования. Финансовая стратегия организации. 

47. Методы финансового планирования в организации. 

48. Система финансовых планов (бюджетов) организации. 

49. Риски в деятельности организации, их виды. Состав финансовых рисков. 

50. Способы снижения степени финансовых рисков в деятельности организа-

ции. 

51. Финансовая несостоятельность (банкротство) организации. 

52. Антикризисное управление и регулирование несостоятельности (банкрот-

ства) организации. 
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53. Система критериев финансовой несостоятельности организации. 

54. Особенности организации финансов предприятий сельского хозяйства. 

55. Особенности организации финансов в строительстве. 

56. Особенности организации финансов сферы товарного обращения. 

 

Критерии оценки: 

- оценка «отлично» выставляется студенту, если обучающийся демон-

стрирует глубокое знание учебного материала, усвоил взаимосвязь основных 

понятий дисциплины; способен самостоятельно приобретать новые знания и 

умения; способен самостоятельно использовать углубленные знания; 

- оценка «хорошо» выставляется студенту, если обучающийся демон-

стрирует полное знание учебного материала, показывает систематический 

характер знаний по дисциплине и способен к их самостоятельному пополне-

нию и обновлению в ходе дальнейшего обучения в вузе и в будущей профес-

сиональной деятельности; 

- оценка «удовлетворительно» выставляется обучающемуся, обнару-

жившему знание основного учебного материала в объеме, необходимом для 

дальнейшего обучения, допускающему неточности в ответах, но обладающе-

му необходимыми знаниями для их устранения; 

- оценка «неудовлетворительно» выставляется обучающемуся, име-

ющему серьезные пробелы в знаниях основного учебного материала, допус-

кающему принципиальные ошибки в ответах. 
 


